

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版

1957年10月1日创刊



2024年3月
< 甲辰年二月十五 >

24 星期日

28°C
20°C

就俄罗斯发生严重恐怖袭击事件

习近平向俄罗斯总统普京致慰问电

新华社电 3月23日，国家主席习近平就俄罗斯莫斯科州一音乐厅发生严重恐怖袭击事件造成重大人员伤亡向俄罗斯总统普京致慰问电。

习近平表示，惊悉贵国莫斯科州一音乐厅发生严重恐怖袭击事件，造成重大人员伤亡，我谨代表中国政府和中国人民向遇难者表示深切哀悼，向伤者和遇难者家属致以诚挚慰问。

习近平强调，中方反对一切形式的恐怖主义，强烈谴责恐怖袭击行为，坚定支持俄罗斯政府维护国家安全稳定的努力。

浙江省党政代表团来粤考察，两省召开合作交流座谈会

深化战略对接 加强互学互鉴 携手加快高质量发展共同迈向现代化

黄坤明易炼红王伟中王浩黄楚平林克庆廉毅敏孟凡利刘捷参加有关活动

羊城晚报讯 3月22日至23日，浙江省党政代表团来广东考察交流。22日下午，两省在广州召开座谈会，就加强粤港澳省际交流合作，共同推动国家重大战略落地落实，携手走好高质量发展之路等进行深入交流。省委书记黄坤明主持会议并讲话，浙江省委书记易炼红出席会议并讲话。省委副书记、省长王伟中，浙江省委副书记、省长胡生出席并分别介绍广东、浙江经济社会发展情况。省人大常委会主任黄楚平，省政协主席林克庆，浙江省政协主席廉毅敏，省委副书记、深圳市委书记孟凡利，省委副书记、深圳市委书记孟凡利，浙江省委副书记、杭州市委书记刘捷参加有关活动。

黄坤明代表省委、省政府对浙江省党政代表团表示欢迎，对浙江工作的重要讲话、重要指示精神，持续推动“八八战略”走深走实，谋划实施三个“一号工程”，各项事业发展迈出新的坚实步伐。我们要学习浙江干部群众实干争先、改革创新的精神品质，借鉴浙江现代化建设的经验做法，更好推进中国式现代化的广东实践。奋进新时代新征程，广东肩负着推进粤港澳大湾区建设的重要职责，浙江是长江经济带发展、长三角一体化发展两大国家战略的重要组成部分，两省同属东部地区，都担负着经济大省挑大梁变，成为中国奇迹的生动缩影。

近年来，浙江省委、省政府坚定不移贯彻落实习近平总书记关于浙江工作的重要讲话、重要指示精神，持续推动“八八战略”走深走实，谋划实施三个“一号工程”，各项事业发展迈出新的坚实步伐。我们要学习浙江干部群众实干争先、改革创新的精神品质，借鉴浙江现代化建设的经验做法，更好推进中国式现代化的广东实践。奋进新时代新征程，广东肩负着推进粤港澳大湾区建设的重要职责，浙江是长江经济带发展、长三角一体化发展两大国家战略的重要组成部分，两省同属东部地区，都担负着经济大省挑大梁变，成为中国奇迹的生动缩影。

的职责使命。希望与浙江一道，着眼服务全国发展大局，协同推进重大国家战略实施，持续加强省际交流合作。深化发展战略对接，携手服务和融入新发展格局，密切陆海空交通联系，积极推动企业双向投资布局，促进特色优势产品产销对接，进一步深化经济联系、增加经济纵深。深化产业科技合作，携手加快发展新质生产力，发挥各自比较优势，加强创新协同、产业联动、人才合作，在强强联手中推动产业科技互促双赢。深化改革开放合作，携手增强高质量发展动力活力，聚焦营商环境、国资国企、投融资、要素市场化等重点领域，共享改革经验、共谋改革良策，互享共用广交会、数博会等开放平台，共同参与高质量共建“一带一路”，更好服务全国高水平对外开放。深化文化旅游合作，携手担负起新时代新的文化使命，共同做好文化传承发展这篇大文章，加强文旅资源双向宣传、客源互送，吸引更多海内外旅客领略“诗画江南”、岭南秀色。深化社会民生合作，携手增进民生福祉，加强教育、医疗等优质公共服务资源互惠合作，推动更多便民实事跨省通办，不断满足全省群众美好生活新期待。

(下转A3)

莫斯科近郊发生恐袭 俄方誓要“血债血偿”

截至23日已致143人遇难，已有11名嫌疑人被拘捕；普京宣布24日为全国哀悼日

▶3月22日，在俄罗斯莫斯科近郊克拉斯诺戈尔斯克市，应急人员在发生枪击事件的音乐厅附近工作 新华社发

详见A3



法国友人万里赴穗 小小银针让他丢掉拐杖

经国家级非遗“岭南陈氏针法”省级代表性传承人陈秀华教授的治疗，Sanson先生病情好转，全家人都成了“中医粉”

文/羊城晚报记者 林清清 通讯员 查冠琳 宋莉萍 图/查冠琳

“5年前，我在陈秀华教授的治疗下，成功丢掉拐杖。全球疫情这几年我没法继续治疗，病情复发，幸好神奇的中医治疗，让我再次轻松行走！我相信针灸，相信中国医生的方案！”来自法国的Jean Charles Sanson先生开心地说。他万里赴穗，在接受了国家级非遗“岭南陈氏针法”省级代表性传承人陈秀华教授的治疗后，罹患了十多年帕金森病的他，成功地“把拐杖留在中国，健康带回法国”，一家四口也都成为了“中医粉”。

一根银针，为何能发挥大功效？羊城晚报记者独家专访了陈秀华教授，听她讲如何用非遗技术治疗世界各地患者的故事。



个社交网络群里，向陈秀华报告老丈人Sanson先生的状况。

来自法国的Sanson先生，2008年10月起出现了肢体乏力、不能书写、口不能言等症状，在法国当地医院被诊断为帕金森病。尽管一直服用药物维持治

疗，但病情变得越来越严重，步行缓慢，双足不协调。

Sanson先生的女婿陈昭俊是中国香港人，以前对中医就有一定了解。2018年6月25日，Sanson先生第一次来到广州。经女婿的朋友介绍，找到广东省中医院大德路总院传统疗法科主任陈秀华。历时3周经过16次系统规范的中医疗法治疗后，Sanson先生病情好转，步行渐稳，转身灵活。到2019年3月回国前的最后一次复诊，除了治疗所用的中药，Sanson先生还带上了陈秀华根据他的病情和体质开出的中药沐足和中药敷包。

没想到，接下来全球爆发新冠疫情，几年来Sanson先生都无法来广州继续接受中医康复治疗。到了2023年11月，Sanson先生病情再次加重，全身肌肉僵硬，双下肢乏力，容易跌倒，而且人也变得抑郁。备受折磨的Sanson先生，虽然行动非常不便，还是决定再次来到中国找陈秀华教授治疗。

一根小银针，背后是中医大智慧

“我接诊过不少外国病人，涉及的疑难病也比较。尤其在每年广交会时，就会有挺多国外友人和患者来找我诊治。如患顽固性湿疹的俄罗斯大学教授、患膝关节骨性关节炎的科威特商人、胸椎肿瘤切除术后高位截瘫的沙特青年……还有来自黎巴嫩、南非、加拿大、澳大利亚、摩洛哥等

世界各地的患者，他们都接受过‘岭南陈氏针法’的治疗。”陈秀华告诉记者。

很多外国人都很惊讶，为什么同样一根小小银针，通过针灸不同穴位，就能治不同的疾病？

“中医有云：经脉所过，主治所及。循经取穴能通经络、调脏腑。”陈秀华解释，“比如说像帕金森病，大家都知道是神经系统疾病，但在中医看来，帕金森病的肢体震颤、肢体麻木、肌肉萎缩等症状，属于颤证、痹证和痿证的范畴。虽然病位在脑，但与肝脾肾三脏相关。”岭南陈氏针法“通过‘俞募配穴’调脏腑，以‘无痛、无菌、快速、旋转进针’的飞针法施针，配合刺血、火罐、刮痧等中医外治疗法和内服中药综合调理，来达到效果。”

据了解，目前针灸已在全世界196个国家和地区得到应用。据世界卫生组织统计，113个世卫组织成员国认可针灸等中医药诊疗方式，29个成员国为中医药的规范使用制定了有关法律法规。

“中医药走向世界，针灸是先行一步的。”陈秀华表示，“目前，针灸术已有国际标准，未来，我们还会将国家级非遗‘岭南陈氏针法’标准化的针刺操作、补泻手法传承推广到海内外，希望让更多有需要的人群受益！”

海珠湿地发现两种新鸟 一为红头长尾山雀，一为淡眉雀鹛



详见A2

广州马拉松赛获评 2023中国田径协会 具有影响力赛事

详见A4

未来一周日平均气温或均在22℃以上
广州下周或将“入夏”

羊城晚报讯 记者梁怿韬报道：随着冷空气势力减弱，广州正在持续回暖。广州市气象部门3月23日表示，按现有气象资料预计，未来一周广州的日平均气温或均在22℃以上；如果后期没有比较强烈的冷空气影响广州，广州或可达到气候学上进入夏季的标准。

根据广州市气象台观测，3月22日广州国家基本气象站录得日平均气温21.6℃。从3月22日20时至23日16时，广州国家基本气象站录得气温在18.2-27.5℃，上述数据显示3月23日该站日平均气温超过22℃。广州市气象台3月23日预计，未来一周广州将出现气温回升中段下降之后再回升的过程，预计24日至25日影响广州的偏南风继续加大，其间广州多云间阴天部分地区有(雷)阵雨气温继续回

升，其中25日的气温预计介于21-28℃。预计26日广州将受一股弱冷空气伴随切变线影响，转多云有(雷)阵雨天气，气温略有下降，其中26日至27日的日最高气温略降至26℃，27日至28日的日最低气温将降至19℃。在冷空气影响过后，广州的日最低及日最高气温将在29日至30日再次升至介于20-28℃之间。展望29日起广州可能有中雨局部大雨降水过程，并伴有短时大风等强对流天气。

尽管其间将有一股冷空气影响广州，但广州市气象台预计未来一周广州的日平均气温均可以达到22℃以上。如果后期没有比较强烈的冷空气打断气温回升进程，根据“气候季节划分”标准(QX/T 152-2012)，广州将在未来一周达到气候学上进入夏季的标准。

责编/孙焰 美编/黄国栋 校对/黄文波

